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seknél árkedvezmény.

Nemzetiségiek túlkapása.
— febr. 50.

Vakmerőbb és gazabb módon 
még nem támadta meg magyar 
népképviselő a magyar nemzeti 
állameszmét s a nemzeti integ­
ritást : mint tette azt egy Maniu 
névre hallgató oláh pár nap előtt 
a magyar képviselőházban.

Az egész ország felzudult a 
gonosz ember otromba kiroha­
nása nyomán s hangos szóval 
kért elégtételt a brutális módon 
megsértett nemzeti önérzetnek, 
követelvén egyúttal, hogy olyan 
alakokat, akik magyar népkép­
viselői jogcímen foglalnak he­
lyet a nemzet legfőbb tanácsá­
ban, még az immunitás se vé­
delmezhesse meg a méltán kiér­
demelt s lehető legszigorúbb meg­
torlástól.

A gonosz merénylet ismere­
tes olvasóink előtt. Felmentve 
érezzük magunkat a bűncselek­
mény leírásának megismétlése 
alól. Végtelen keserűséggel tölti 
el azonban minden magyar em­
ber lelkét, hogy látnia kell: mint 
tizet az oláh. Ez a gonosz nép, 
melynek a magyar saját vérén 
szerzett hazában biztosit kényel­
met, tisztességes megélhetést, a 
mely fajnak vallását és kultur 
törekvéseit államköltséggel dé­
delgeti ; papjait, tanítóit állam­
segéllyel úri módhoz juttatja, 
köznépe érdekében pedig hatá­
rozottan sokat tesz az állam gon­
dozó keze, ez az elvadult és el­
vakult kompánia ellensége, sőt 
több: fizetett ellensége a leg­
jobb édesanyának, Magyarország­
nak s a végtelen jótétemények 
sorozatát a legrutabb hálátlan­
sággal akarja vagy véli meghá­
lálhatni, a helyett, hogy áldaná 
jó sorsát, mely őt a lovagias 
nemzet jóvoltából oly kedvező 
helyzetbe juttatta.

A Vládok, Vajdák, Lukácsiak 
és Pop Csiesók dicstelen szerep 
lése után mintegy betetőzésül a 
Maniu féle dühöngésnek kellett 
még következnie, hogy már ne 
csak arcába kergesse szemtelen 
ségük a magyarnak a vért, de 
kihívja azt ítéletre, ahol az az 
első szó : elég volt, ne tovább! 
Mert amit ez a megvadult oláh 
müveit, azért, bizony igaza van 
Kmethynek, hajdan röktönös fel 
koncolás járt volna ellenszolgál 
tatásul a magyar parlamentben. 
Turóc követei nem voltak ily 
gonoszak a magyar nemzeti ál­
lameszmével szemben, mégis éle­
tükkel lakoltak vakmerőségükért.

Érzi azonban a magyar nem­
zet, hogy tovább nem tűrheti a

rajta élősködő, kitartott sisera 
had arcátlankodásait. Erős, a sér­
tés mérvével arányban álló elég­
tételt kíván s e tekintetben mint 
a nemzet leghivatottabb első em­
bere, a magyar miniszterelnök 
hazafiui hévvel, az igazság ere­
jével tette meg a nemzet színe 
előtt azt a kritikát, mely amidőn 
méltó elitélése az oláh arcátlan­
kodásnak, egyben nagy megnyug­
vást kelt országszerte.

Wekerle Sándor miniszterel­
nök, a képviselőház febr. 18-iki 
ülésén hatalmas beszédben fog 
lalkozott a mániuk mániájával.
A legilletékesebb s legtekinté­
lyesebb faktor adott nyilatkoza­
tott arról, mi a magyar kormány 
vélekedése és Ítélete a haza bel- 
ellenségeinek túlkapásaival szem­
ben. Minthogy az oláh pimasz a 
magyar államnak olyan jogát 
vonta kétségbe, mely legelemibb 
feltétele az állami önállóságnak, 
minthogy a magyar államérde­
ket partikuiárizmusnak minősíteni 
nemcsak hazafiatlan vállalkozás, 
de bűnös törekvés, — Wekerle 
szavai szerint Maniu kiszólásait 
vissza kell utasítani főleg azért 
is, mert azokban viszhangot ta­
lálnak mindama törekvések, me­
lyek Ausztriában most ádázabbul 
törnek a magyar nemzeti érde­
kek ellen mint valaha. Ez any- 
nyit jelent, hogy az oláh ellen­
sége a magyar hazának s a ma­
gyar nemzeti állameszmének, de 
pimasz módon felkinálkozik az 
osztráknál s képes legnagyobb 
jótevője ellen szövetségre lépni 
annak legádázabb ellenfeleivel.

Kijelentette a magyar minisz­
terelnök, hogy a tények amellett 
bizonyítanak, miszerint a magyar 
parlamentben ma helyfoglaló nem­
zetiségi képviselőkkel békés meg 
egyezésre jutni csak a magyar 
nemzeti állameszme feláldozásé 
val lehetne, amire természete 
sen mint hazafiatlan vállalkozásra 
semmiféle kormány nem volna 
kapható sem most, sem soha a 
jövőben.

Kegyetlen Ítéletet mondott 
végül Wekerle miniszterelnök a 
maniukról ama kijelentésével, 
hogy azok a népképviselők, kik­
nek sorából ilyen maniuféle fel­
szólalások hangozhatnak el, sem 
a magyarországi nemzetiséget, sem 
a kölcsönös megértés politikáját a 
magyar parlamentben méltóan nem 
képviselhetik.

Ebben a higgadt, elegáns, 
mély megfontoltságra valló nyi­
latkozatban benne van a nemze­
tiségiek politikai működésének 
és irányzatának teljes és tárgyi­
lagos ítélete. A nemzet leszámolt

velük, ismerjük a jómadarakat s 
örömmel hallottuk a miniszterel­
nök hazafias nyilatkozatát.

Válasz és ellenválasz „a boszniai 
kérdés megoldására**.

Irta : Bencsik Íréne.
— febr. 18.

Február 5-iki „A boszniai kérdés 
megoldása1* cirnü cikkemre vonatko­
zó ag egy levelet kaptam, melynek 
Írója rámutat a cikkben felvetett esz­
mében rejtő állítólagos veszedelmekre, 
melyeknél fogva annak gyakorlati 
kivitele eredménytelen, sőt lehetet­
len volna.

Bár nem szerelnék a cikk tár­
gyának ismételt feszegetésével unal­
massá válni, de az a feltevés, hogy 
a levélíró nézetét esetleg mások is 
oszthatnák, mégis a kérdés újból 
való szóvátételére készt, amennyiben 
a levélírónak úgy kiválóan képzett 
komoly egyénisége, mint levelének 
komoly tartalma kizárja azt, hogy 
észrevételeit teljesen figyelmen kívül 
hagyhassam.

A levélíró — túlságos óvatosság 
sugalta — aggodalmas érvei a kö­
vetkezők :

Először is a magyar nemzet azon 
felszólítását, hogy a török parlament 
csak a Magyarország kizárólagos ja­
vára való lemondás feltételének ki­
kötésével fogadja el a török—ma­
gyar—osztrák megegyezés jegyzékét, 
hogy súlya legyen, a nemzet nevé­
ben a parlamentnek kellane a török 
parlamenthez intézni. A parlament 
azonban nem lehetne erre illetékes 
faktor, amennyiben „az államok dip­
lomáciai utón és nem parlamentjeik 
utján érintkeznek egymással és par­
lamentek csak részvétnyilatkozatokra 
és üdvözlésekre szorítkoznak egymás­
sal szemben.'

„De legkevésbbé intézhet egy 
parlament a másikhoz olyan felszó­
lítást, amelylyel a saját fejedelmének 
külügyi akcióját bénítja meg.”

„Ha a kormány ilyen indítványt 
tenne, nemcsak megbuknék és szét­
kergetnék Becsben, hanem talán még 
üldöztetésnek is kitenné magát1*.

„Magános pedig nem tehet ily 
javaslatot, annál kevésbbó tehetne 
egy nagy politikai lap, hacsak nem 
akar felségsértési pörbe keveredni/ 
Mert a büntető törvény 127. §-a 3. 
pontja szerint felségsértést követ el, 
aki oly cselekményt követ el, „amely 
arra van irányozva, hogy a magyar 
államnak, vagy az osztr. magy. mo 
narkia másik államának területe, vagy 
ezeknek valamelyik része erőszakkal 
idegen uralom alá jusson, vagy az 
államtól melyhez tartozik, erőszakkal 
elszakittassék.* Már pedig ez a fel­
szólítása Törökországnak magában 
rejti a veszélyt, hogy végső követ­
kezménye a megegyezés meghiusu 
lása és vagy Bosznia elvesztése, vagy 
a háború legyen és igy felségsértés 
természetével bir.“

„De feltéve, hogy ez a felszólí­
tás megtörténnék, Törökország nem 
lenne hajlandó a mi szép szemünkért 
kikaparni nekünk a tálból a forró 
gesztenyét és kitenné magát a biz­
tos visszautasításnak, mert Autriche- 
Hongris belügyeibe avatkozik*.

„Az a biztatás pedig, hogy Tö­
rökország háború esetén minket a

maga oldalán talál, a büntető tör­
vénykönyv 142. § a alapján mint 
hűtlenség, 10—15 évig terjedhető 
fegybázzal büntettetik.*

Ezeken kívül kifogásolja a levél­
író még azt is, hogy „belvillongás- 
ról* szólva, annak kiszámithatlao kö­
vetkezményeire utalok és szerinte 
„Törökországot a mi érdekünkben 
uuyan, de a mi fejedelmünk elleni 
háborúra biztatom.1*

Bármily méltánylással viseltes­
sem is a levélíró kiváló tehetsége s 
figyelemre méltó egyénisége iránt, 
felhozott indokait helyeseknek s olya­
noknak, amelyek a cikkben kifejlett 
eszme gyakorlati megvalósítását meg­
gátolhatnák, élném ismerhetem, sőt 
alábbi ellenérveimmel megcáfolhatni 
remélem.

Nagyon jól tudom, hogy az álla­
mok mint ilyenek, diplomáciai u on 
érintkeznek egymással, de ez talán 
nem zárja ki azt, hogy a nemzetek 
az őket képviselő parlamentek utján 
érintkezhessenek a nemzetekkel; a 
még ha ezek az érintkezések pusztán 
udvariassági aktusokra szorítkozná­
nak is, amennyiben azt nem törvény, 
hanem csak a nemzetközi szokás ha­
tározza meg, lehető lett volna az alul 
kivételt tenni.

S az csak nem lehetett volna ok 
a kormány bukására és szétkergeté- 
sére, (bármennyire szerették voina is 
Bécsben ezt tenni) vagy pláne üldö­
zésére, ha a magyar parlament a 
magyar király javáért száll síkra, 
arm szólítva fel Törökországot, hogy 
a magyar király javára mondjon le 
Boszniáról.

Valamint ez a felszólításunk nem 
hogy megnehezítette, de ellenkezőleg 
megkönyitette volna a külügyi hiva­
tal egyezkedési akcióját, amennyiben 
mi Törökország ily irányú állásfogla­
lásának honorálásaként kívánságai 
teljesítésébe, sőt némi áldozathoza­
talba is belementünk volna; minek 
folytán Törökország tehát nem pusz­
tán „a mi szép szemeinkért kaparta 
volna ki részünkre a tüzes geszte­
nyét.”

S ha Törökországgal tárgyalnunk 
lehet, sőt szükséges az annexió elis­
meréséért, hogy lehetne az ehhez 
kötött feltételét a monarkhia belügyeibe 
való beavatkozásnak tekinteni s Ausz 
tria részéről is visszautasítani. Hi­
szen — mint ahogy előbbi cikkem­
ben is kifejtettem 8 azzal erre pontra 
már meg is feleltem — amig a törők 
szultán Bosznia szuverénitásáról való 
lemondása által nem szentesíti a mi 
annexiónkat, addig nem is ismeri el 
Boszniát a monarkhia tartományának 
e igy az ő érdekünkben! állásfoglalá­
sát nem lehetne a fenti címen vissza­
utasítani.

A felségsértést megállapító 127-ik 
§-t pedig csak nagyon erőltetve, vagy 
még úgysem lehetne erre az esetre 
alkalmazni: amennyiben mi nem 
arra törekednénk, hogy Bosznia ide­
gen uralom, hanem hogy a mi ural­
munk alá jusson, sem pedig erőszak­
kal nem akarnánk elszakítani Ausz­
triától, (amennyiben hozzá is tartoz­
nék) mert Törökország kikötéséi amik 
szintén nem mi, hanem Törökország 
tenne, nem lehetne erőszaknak mi­
nősíteni, miután módjában állana az 
osztrák császárnak és a külügyi hi­
vatalnak el nem fogadni; aminthogy 
épp úgy visszautasíthatván Török­
ország is a mi felszólításunkat, ab-
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ban sem lehetne az erőszakos elsza- 
kitást célzó cselekményt ránk bizo­
nyítani.

S ebből a dolgok semmiesetre 
sem vennének oly fordulatot, amely 
„vagy a háborút, vagy Bosznia el­
vesztését vonhatná maga után". Mert 
Boszniát csak egy háboiu folytán 
veszthetnénk el s háború pedig csak 
Bosznia elvesztése folytán lehetne ; 
de miután az, Törökországnak a mi 
részükre való lemondása mellett csakis 
Ausztriával lehetne, tehát — az előbbi 
cikkemben kifejtett okoknál fogva — 
lehetetlen hogy lenne.

S épp ezért nem háborúra, ha­
nem éppen ellenkezőleg azzal biztatta 
cikkem Törökországot, hogy attól 
nem kell tartania, hogy mimellet- 
tünk való állásfoglalása háborúra ve­
zethetne s azért ecseteltem a belvil- 
longások folytán kitörhető legvég­
sőbb eshetőségeket, hogy azokból a 
háború lehetetlenségéről meggyőzzem.

ti mért ne szólhatnék ,belvillon- 
gásról*, hát nincsen-é köztünk és 
Ausztria között folytonos villongás s 
nem fenyegetődzik-é folyton Ausztria 
azon eshetőségre, ha az uralkodó 
irántunk engedékenységet tanúsítana, 
sőt saját érdekük érvényesülése vé­
gett nem akarják-e még esküszegésre 
is rávenni királyunkat s nem foglal- 
tatik-ó e szándékukban rejlő feltéte­
lezésben, igazán fölségsértés ? S miért 
ne figyelmeztethetnénk a dinasztiát 
egyszer már mi is, — akik eléggé 
megvoltunk már fenyegetve a .nyo­
mor és szenvedés" korszakával, — 
hogy a jogaink csorbítását célzó tö­
rekvéseknek súlyos bonyodalom is 
lehet a következménye.

S nem értem, hogy a mi külön 
Államiságunk mellett, hogyan lehetne 
azt a magyar állampolgárt, aki azzal 
biztatja Törökországot, hogy Ausz­
triával való konfliktusa esetén min­
ket maga mellett látna, a 142. §-a 
alapján hűtlenség címén 10—15 évre 
terjedő fegyházzal büntetni. Hiszen 
akkor elkellene ismernünk az össz- 
birodalmat, az egységes monarhiát s 
azt, hogy egyszersmint osztrák állam­
polgárok és alattvalók is vagyunk. 
De minthogy nem igy áll a dolog, 
az uralkodó ellen sem követnénk el 
hűtlenséget semmiesetre sem, ha mint 
jó magyar honpolgárok, Ausztriával 
szemben is — akinek az érdekeit 
nem tartozunk szivünkön viselni, — 
a magyar király érdekei és javáért 
küzdenének.

Nem a törvények tudása és azok 
mérlegelése, hanem a kellő pillanat­
ban történt nagy elhatározások moz­
gatják és viszik előbbre a nemzetek 
sorsát. S ha mi soha semmitsem me­
rünk, soha semmitsem nyerhetünk 
s hiába hangoztatjuk hasábszámra 
az újságokban Boszniához való tör­
téneti jogainkat, ha annak gyakor­
lati érvényesüléséért tenni is vala­
mit, a legkedvezőbb alkalomkor is 
elszalasztjuk, szemben azzal a több­
szörös tapasztalatunkkal, hogy Ausz­
triát csak a kényszerűség szoríthatja 
rá velünk szemben engedékenységre. 
Mi azonban csak a sült galambot 
várjuk, de anélkül, hogy még a szán­
kat is kinyitnánk érte, amiből Török­
ország megláthatná és megtudhatná, 
hogy a szánkba repülését kívánjuk. 
8 ily tehetetlen gyámoltalanság mel­
lett senkitsem okozhatva, egyedül 
magunknak tulajdoníthatjuk, ha hop­
pon maradva mindig felkoppan az 
állunk!

Estély a „Hazinczy-h0r“-bBn.
— febr. 18.

A zemplénvármegyei „Kazinczy- 
kör“ folyó hó 17-én délután gyara­
pította színen álló műsora estélyei­
nek számát egy újabbal, mely mél­
tán foglalhat helyet a többiek között.

A házi estély a vármegyeháza 
nagytermében folyt le s a meglepe- 
tésszerü műsor iránt a Kazinczy kör 
lelkes, müpártoló közönsége oly nagy­
fokú érdeklődést tanúsított, mely még

e látogatott otthonban is várakozáson 
felül állott. De indokolta e nagyfokú 
érdeklődést a műsor maga, mely vál­
tozatos összeállításával minden igény 
kielégítésére hivatott volt.

Mindenesetre örvendetes jelenség 
a közönség részéről a kör munkás­
sága iránt tanúsított meleg rokon- 
szenv, mely bizonyságául szolgál an­
nak, hogy ma már a Kazinczy-kör 
nélkülözhetlenné vált a közönségre 
nézve. Jóleső elismerés ez a közre­
működők s másrészt a kör tevékeny 
vezetősége iránt is, melynek társa­
dalmunk szórakoztatva-tanitása, — 
müizlésének fejlesztése terén már is 
elvitathatlanok az érdemei. S mint 
eddig, úgy most sem csalódott a 
részvevő közönség várakozásában, 
olyan szellemi élvezetben részesült, 
mely méltóképen jutalmazta meg az 
örvendetes érdeklődést.

A tartalmas műsor első számá­
ban az estélyt dr. Molnár Jánosné 
művészi biztonságot eláruló zongora­
játéka vezette be s az általa közve- 
titett klasszikus szépségű dolgok a 
maguk szépségében érvényesülhettek 
interpretálójuk finom érzéke, zenei 
tudásánál fogva. Minden árnyalat 
finoman volt felfogva, kidolgozva a 
a közreműködő biztos technikai kész­
séggel, könnyen győzte le a zenemű 
összetett részeinek nehézségeit. Az a 
meleg, őszinte tapsvihar, melyet az 
igaz lelkesedés váltott ki, ókesebben- 
szóló bizonyságot tett a hatásról 
minden elismerésnél.

Kertész Ödön polg. iskolai igaz­
gató ült azután a felolvasó asztalhoz, 
mindvégig érdekes, ötletes előadás­
ban vezetve be a közönséget a he­
lyes nevelés, sikert ígérő pedagógiai 
rendszerek s elvek titkaiba. Tárgya 
iránt mindvég:g meg tudta őrizni a 
közönség érdeklődő figyelmét, melyet 
felolvasása joggal érdemelt meg. Ar­
ról a kérdésről, melylyel foglalkozott, 
még nem volt alkalmunk felolvasást 
hallgatni a körben s a tárgy érde­
kessége, figyelmet érdemlő volta, a 
tapasztalat szülte érvek, s kifogásta­
lan eszmemenet mind hozzájárultak 
ahoz, hogy a felolvasást mindvégig 
érdeklődés kisérje.

Közönségünknek kedves, talen- 
tumos ismerőse, Isépy Zoltánné lé­
pett azután a dobogóra. Mint régi 
ismerőst fogadták, aki már fellépé­
sével többször szerzett gyönyörűsé­
get közönségünknek s művészi ké­
pessége sokoldalúságával mindenkor 
meglepetést szerzett. Ez alkalommal 
szavalata szerzett számára sikert s a 
kör tagjainak műélvezetet. Azt mond­
ják, hogy minden jó költeménynek 
van szive, mely benne él, dobog. Ezt 
az életet, ezt a lüktetést kell érez­
tetnie az előadónak hallgatóival, hogy 
meg legyen a sikere. Erre Isépy Zol­
tánné minden alkalommal predeszti- 
náltnak bizonyult s az általa elsza­
valt költemények méltó közvetítőre 
találtak most is. Jelen alkalommal is 
elragadta a közönséget Endrődi egyik 
hatásos müve elszavalásával. — A 
felcsendülő tapsok bálát róttak le 
Ambrózy Margit iránt is, ki művészre 
valló biztonsággal és könnyedséggel 
adott a szavallathoz olyan kíséretet 
zongorán, mely egyedül is hatást 
keltő piésznek lett volna nevezhető.

A sikert ért számot újra felolva­
sás követte. Novak Sándor sárospa­
taki gymn. tanár olvasott fel ötlete­
sen, csattanóval telt dolgokat arról a 
nagy virágos kertről, melynek szere­
lem a neve. Az igazságok néha ride­
gek s érdesek, mert nem bújnak az 
áltatás selymes köntösébe. Novák 
Sándor szolgált ilyen igazságokkal 
felolvasása keretében, melyet mind­
végig átlengett az évődő hang, a hu­
mor. Felolvasása a nagy közvetlen­
ségen kívül ragyogtatott egy nem 
mindennapos kiválóságot is, a hajié 
kony, tiszta magyar nyelvet, mely a 
fegyelmezett stilisztát mutatta be.

A figyelmet kiváltó felolvasás 
után az estélyt a műsor utolsó szá­
mában Prihoda Kató szavallata zárta 
be, ki a modern poétáktól visszatért 
az igaz, hivatott költészet egyik ko­

szorús művelőjéhez s annak müvei­
ből választotta szavallata tárgyát. Es 
részben ez tette jelentősebbé a sza- 
vallat kétségtelen sikerét, annak a 
szelíd, kedves, régi humornak szi­
vekbe csapódó hangja, mely Prihoda 
Kató ajkán életre kelt. Dicséretes tö­
rekvése, készültsége a megérdemelt 
sikert váltotta ki.

Az estély nyolc óra tájban ért 
befejezéséhez.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Anyakönyvi kinevezés. Mecz- 
ner Gyula főispán Klein József sztá- 
rai lakost a sztárai anyakönyi kerü­
letbe korlátolt hatáskörrel anyakönyv- 
vezetőhelyettessé nevezte ki.

X Hivatalvizsgálat. Dókus Gyula 
vármegyei alispán folyó hó 15 és 16-án 
a mezőlaborci és 18-án a bomonnai 
szolgabirói hivatalokban hivatalvizs­
gálatot tartott. Az alispán kíséretében 
titkára Matyi Béla és Puky Árpád 
számvizsgáló voltak jelen.

)( Anyakönyvi adatok. Sátoralja­
újhelyben a folyó 1909. óv első nap­
jától kezdve a mai napig a születé­
sek száma 107, a halálozásoké 71 
volt. Ez évben már 27 házasságot 
kötöttek meg.

Pénzintézeteink mérlegei.
i.

Közgazdasági életünkben rendkí­
vül fontos szerep jut a vidéki pénz­
intézeteknek.

Azt nem kell magyaráznunk, 
hogy iparos és kereskedő világ hitel­
igényeinek s ezzel létfeltételének alap- 
biztositékát találja a bankoknál for­
galmazott váltóiban; sőt ezen még 
csak megütközni sem lehet, mert a 
mai közgazdasági élet már teljesen 
úgy van berendezkedve, hogy bank 
és magánfél egymás nélkül meg nem 
lehetnek, de kölcsönös üzleti viszonyt 
tartva fenn, mindkettőnek boldogul- 
hatása biztosítást nyer.

Láttuk az 1907. esztendőn, mely 
pénzügyileg igen erős megpróbálta­
tásoknak vetette alá Magyarország 
közgazdaságát, hogy a bankhitel 
kényszerű csökkentése mily számos, 
jóravaló és szorgalmas exisztenciának 
okozta önkéntelen vesztét. Annál szí­
vesebben látjuk vármegyénk pénzin­
tézeteinek 1908. évi mérlegéből, hogy 
erősebb nyomokat nem hagyott maga 
után a rossz pénzügyi esztendő, mert 
a helyes vezetés és okos előrelátás 
amidőn kényszerülve volt is hitel­
korlátozáshoz folyamodni, ezzel nem 
zárta ki teljesen a pénzforgalmat, de 
intézet és adós érdekében okos előre­
látással arra törekedett, hogy a nor­
mális viszonyok helyreálltával min­
den igény megfelelő kielégítést ta­
láljon s ezzel maga a közérdek moz- 
dittassék elő.

Sátoraljaújhely s általán Zem­
plén vármegye nem szűkölködik pénz­
intézetekben. Nagy forgalmú, reális 
alapon álló vidéki bankjaink mellett 
szinte dicsekedéssel szólhatunk ke­
reskedelmi forgalmunk folytonos fej­
lődéséről, mert a bankok erősbödése 
és forgalmuk növekedése egyben a 
lüktető élet fejlődését és fokozódását 
is bizonyítják.

Az 1908. évről hozzánk beérke­
zett mérlegek áttekintése után arra a 
meggyőződésre jutunk, hogy pénzin­
tézeteink üzletforgalmának emelke­
dése teljesen harmonikus azzal az 
ipari és kereskedelmi forgalommal, 
melyet a mindennapi életben tapasz­
talunk. Egy dolog feltűnik azonban, 
t. i. a jelzálog kölcsönök, tehát az 
ingatlanokat megterhelő uj adóssá­
gok összegének apadása. Ezt a je­
lenséget sokféleképen lehet magya­
rázni. Mi sem az ingatlan vételkedv 
hanyatlásában, sem a gazdálkodó osz­
tály pénzbőségében nem, de abban 
véljük ennek alapindokát feltalálni, 
hogy a házbirtokkal bíró közönség 
inkább összehuzódva ól, hogysem el-
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adósodottan letegyen arról, miszerint 
saját urának nevezhesse magát. Ami­
dőn pl. Sátoraljaújhelyben csak 13 
telekkönyv van olyan, melynek C 
lapja beirkálva nincs, akkor ez a most 
feltűnő jelenség örvendetesnek mond­
ható, habár a bankok üzletforgalmá­
ban apadást mutat is a jelzálogköl­
csön rovat. Bőven pótolja az ipari 
és kereskedelmi forgalom, amely igazi 
óletere a nemzet közgazdaságának, 
de amely egyúttal igazi fokmérője is 
a nemzeti vagyonosodásnak.

Ismertetjük először a sátoralja­
újhelyi, azután a vidéki pénzintéze­
tek által hozzánk beküldött 1908. évi 
mérlegeket rövid számadatokban. — 
Ezek a számok azonban mindent 
megmondanak, ezek a leghívebb tük­
rei egy esztendő munkásságának.

*

A sátoraljaújhelyi takarékpénz­
tár vármegyénk legrégibb pénzinté­
zete, 45 éves múltra tekint vissza. 
Vezetői mindenkor kiváló szereplők 
voltak társadalmi életünkben is. — 
Igazgatója jelenleg Kozmái Kun Fri­
gyes. Az intézet 1908. évi pénztári 
forgalma 12.760,900 koronát, betét 
állaga 4.375,422 koronát tett ki. Ez 
az utóbbi összeg mutatja a közön­
ségnek ez intézet iránti nagyfokú bi­
zodalmát. Váltószámlájában 13 millió 
285,715 ezer koronát forgalmazott, 
tiszta jövedelme 45,308 korona 49 f. 
volt, melyből tartalékalapját már 
143,000 koronára egészítette ki. 300 
részvényre részvényenkint 60 korona 
osztalékot fizetett (= 15%), jótékony­
célokra 400 koronát adott.

A zemplénmegyei kereskedel­
mi-, ipar-, termény és hitelbank. 39 
év óta fennálló, egyik ..legforgalma­
sabb pénzintézetünk. Összes üzleti 
forgalma 36.642,569 kor. 90 f., taka­
rékbetétéinek állománya 2.610,472 ko­
rona 84 f. Ingatlan kölcsönüzlete 98 
ezer 843 koronát, tartalékalapjai: 
284,205 kor. 80 fillért tesznek ki. 
Tiszta nyeresége 55,141 kor. 48 f., 
melyből részvényenkint 22 korona 
(= 11%) osztalékot fizetett. Jótó- 
konycélokra 380 koronát adott.

A sátoraljaújhelyi kölcsönös 
önsegélyző hitelszövetkezet kilen­
cedik évét töltötte be s az 1908. óv 
végén az V. évtársulat számolt fel. 
Az ifjú, de kiválóan életerős s igen 
helyes alapokra fektetett pénzintézet 
fokozódó forgalom mellett 1908-ban 
már 563,325 kor. váltó, 201,185 kor. 
kötelezvény, s 208,651 kor. jelzálog 
kölcsön forgalmat ért el. Most 2398 
tag 6012 üzletrészszel vesz részt a 
szövetkezetben. Tiszta nyereménye 
29,782 korona, melyből az egyes év- 
társulatok haszonrészét időrendi arány­
ben fedezi. A most felszámoló V. év­
társulat tiszta nyereménye 6918 kor., 
vagyis mint a felszámoló bizottság 
jelentéséből kitűnik, egy üzletrészre 
295 korona jut.

A sátoraljaújhelyi központi ta­
karékpénztár 15 évi fennállás után 
egyike vármegyénk nagyobb forgalmi 
pénzintézeteinek. Pénztár forgalma 
15 millió 288,110 kor. 65 f., betét 
állaga 2.684,161 kor. 68 f., váltótár­
cája tizmilló 532,991 kor. 68 fillért 
tett ki. Tiszta nyeresége 42,873 kor. 
71 fillér, melyből részvényenkint 40 
korona (= 10%) osztalékot fiz tett. 
Jótékonycélokra 330 koronát adott.

HÍREK.

A haldokló „ Dianna" *)

A „hitközség" gondolt merészet, 
Hogy egy fürdőt épitni fog,
És a „Dianna" összerezzent 
Bőrére ment hejh! a dolog.
A vén „Dianna* felsóhajtott, 
Mint a ki vesztét érzi meg: 
„Hát engemet ezek után jaj 1 
Pártolni lesz-ó majd kinek ? 1*

•) Dianá-t csak egy en“ betűvel Írják, 
de ha már az újhelyi <Dianna> két ,n“ be­
tűt kapott, legalább ast hagyjuk meg neki.
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Egy másik „hitközség" Ínyére, 
Szintén nem volt fájn ez az ügy 
Tanácskozásra hát tanácsuk 
Egy szép napocskán összegyütt.
S kimondották, hogy ők is fognak 
Fürdőt építeni jót, nagyot.
Az agg „Dianna* ezen hírre 
Azonmód görcsöket kapott.

A „konkurrenc“*nek réme eljött, 
Mely eddig nem rémitgeté,
Habár éltét anélkül is csak 
A város pénzén tengeté.
“A „konkurrens* *ek kivégeznek ! “ 
De nem hallgatott senki rá,
A két hitközség legkevésbbé,
Mely dolgát vígan folytató . . .

Vak hive én az ócskaságnak! 
„Dianna" 1 szánlak tégedet!
Én vagyok az, kit sorsod busit 
És én csupán, ki értelek,
Mert a két hitközség tusája 
Az ő fürdőjüknek nem árt;
Áz ő harcukban agg „Diannáu-m 
Te rád mondták ki — a halált!

th.

[Se*

— Pénzügyi kinevezések. Á m. 
kir. pénzügyminiszter Szmrekovszky 
Cyrill sátoraljaújhelyi kir. pénzügyön 
biztost pénzügyőri főbiztossá nevezte 
ki s egyben Poprádra helyezte át; 
a sátoraljaújhelyi pénzügyőri biztos­
ság vezetőjévé Nyíri József zalaeger­
szegi biztoshelyettest nevezte ki a 
a miniszter.

— Uj ügyvéd. Dr. Gáspár Sán­
dor sátoraljaújhelyi ügyvédjelölt, ügy­
védi vizsgáját sikerrel letevén: ügy­
védi irodáját — mint értesülünk — 
Sátoraljaújhelyben fogja megnyitni.

— Ügyészségi megbízott. Zom- 
bory Géza gálszécsi járási szolga- 
biró a sátoraljaújhelyi ügyészség ke­
rületébe ügyészségi megbízottá ne­
veztetett ki.

— Tanügyi kinevezés. Fekete 
Margit oki. óvónőt a vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter az olaszliszkai 
állami óvódához óvónővé nevezte ki.

— Halálozás. Részvéttel vettük 
a gyászjelentést, mely tudatja, hogy 
özvegy Mezey Ferencnó szül. Hege­
dűs Borbála Tállyán folyó hó 17-én 
életének 82-ik évében elhunyt. Az 
elhunyt úrnő temetése folyó hó 19 én 
folyt le Tállyán nagy részvét mellett.

— Kérelem kereskedőinkhez. Kö­
zéig március 15-ike, melyen a ma­
gyar ifjúság Ausztriából importált 
nemzetiszinü szalagokkal ékeskedett 
ez ideig. A Tulipánszövetség M. V. 
E. gondoskodott arról, hogy a sza­
badság ünnepnapján az ifjúság ma­
gyar szalagot tűzhessen a szive felé. 
Múljék el az a szégyen, hogy nem­
zeti ünnepeinken is a külföldre küld­
jük pénzünket és virágzó ipartele­
peink tönkre jussanak. A központi 
vezetőség gondoskodott arról, hogy 
Berkovits Rezső kulai (Bács megye) 
szalaggyáros minőség és ár tekinte­
tében a külföldi áruval versenyképes 
ilyen cikket gyártson. A gyárban 
felhalmozva a sok készlet, várja a 
megrendeléseket. Felkérjük tehát me­
gyebeli kereskedőinket, hogy szük­
ségleteiket ezen hazai forrásból sze­
rezzék be, ezzel fogják megmutatni, 
hogy pártolják a hazai ipart, nem 
szóval de tettel is s édes hazánk ipa­
rának előmozdítását mindenkor szi­
vükön viselik.

— Előadások a szabadliceumban. 
A szabadliceumban hétfőn este Vi­
segrádi János főgimnáziumi tanár 
tart előadást e címmel: „Az emberi­
ség őstörténete*. Csütörtök este Ker­
tész Ödön polgári iskolai igazgató 
értekezik a szabadságharc utáni iro­
dalomról.

— Az ungvári rabbi ünneplése.
Löw Lázár ungvári, ezelőtt sátor- 
altaujhclyi főrabbi jubileumi ünnep­
lése 70-ik születésnapja és működé­
sének 50-ik évfordulója alkdmából 
impozáns módon folyt le Ungváron 
e hó 14-én. Délelőtt az ungvári hit­
község 300 tagból álló küldöttsége 
tisztelgett az ősz főpapnál, kinek ér­
tékes aranyfoglalásu diszalbumot nyúj­
tottak át. Ungvár város külső képe 
is ünnepies volt. Minden vonattal ér­
kezett számos ünneplő. Délután kü­
lönvonat érkezett Sátoraljaújhelyből, 
mely több mint 400 ünneplő vendé­
get hozott, élükön Blumenfeld Adolf 
rend. biz. elnökkel és Alexander Vil­
mos titkárral. Az ungvári pályaud­
varon nagy közönség fogadta az ér­
kezőket, azután a fényesen kivilágí­
tott díszes templomba hálaadó isten- 
tisztelet tartatott. A jubilánsért kül­
döttség ment, kit a templom előcsar­
nokában nagy lelkesedéssel fogadtak. 
A nádudvari és mátészalkai főrabbik
— az ünnepelt egykori tanítványai
— diszbeszédeket tartottak, kiemelve 
Löw Lázár érdemeit és méltatva a 
nap jelentőségét. Ezután a jubiláns 
mondott héber prédikációt és meg­
köszönte a meleg ovációt. A Himnusz 
éneklésével az istentisztelet véget ért. 
Később küldöttségek tisztelegtek a 
jubiláns lakásán. Este banket volt, 
melyen mintegy 350-en vettek részt. 
Számos üdvözlő távirat és levél ér­
kezett a jubiláns tisztelőitől és tanít­
ványaitól.

— Miniszteri jóváhagyás. A bel­
ügyminiszter a sátoraljaújhelyi ital- 
mérők egyesületének alapszabályait

— Adományok a délolaszországi 
és az ajkai katasztrófa károsultjai ré 
szére. A délolaszországiak részére 
újabban befolyt: Magyarizsépi kör­
jegyzőség községei a körjegyző utján 
35 kor., Bodrogközi Tiszaszabályozó 
Társulat tisztviselői és alkalmazottai 
44 kor. 70 f., Werner Sárika cim­
balom-művésznő hangverseny jöve­
delem fele a „Zemplén1* utján 32 kor. 
25 f., Nagygéres és Semjén község 
lakosai a~körjegyző utján 26 kor. 86 
f., Vehéczi és csemernyei gk. hívek, 
Szent Antal persely Szkiba Vincze 
plébános utján 22 kor., Utcási kör­
jegyzőség községei a körjegyző utján 
9 kor. 78 f., Barancs község lakói 
Sinályi Gyula utján 8 kor., Vámos- 
ujfalu község lakosai az elöljáróság 
utján 8 kor. 12 f., Kelese község la­
kosai a körjegyző utján 7 kor. 50 f., 
Reichard Mór és fia cég 10 kor., 
Nagyazari körjegyzőség községei a 
jegyző utján 5 kor., Szőllőske köz­
ség lakosai a körjegyző utján 4 kor. 
34 f., Szécsegresi közs. iskola növen­
dékei 3 kor. 56 f., Kisruszka község 
lakosai Csizmár György utján 3 kor. 
16 f., Bolyi rk. isk. növendékei Hor- 
kay tanító utján 2 kor. 80 f., Petách 
Emil 1 kor., összesen 224 kor. 7 f., 
hozzá a múlt számban kimutatott 
4759 kor. 3 fillért, a mai napig be­
folyt 4983 kor. 10 üllér. — Az ajkai 
bányaszerencsétlenség károsultjai ré. 
szére újabban befolyt: Magyarizsépi 
körjegyzőség községei a körjegyző 
utján, Werner Sárika cimbalom-mű­
vésznő hangverseny jövedelem fele a 
„Zemplén" szerk. utján 32 kor. 25 f., 
Vehéci és csemernyei rk. hívek 
Szt. Antal perselye Szkiba Vince plé­
bános utján 22 kor., B.icskói gk. hí­
vek Malcher Béla utján 16 kor. 80 f, 
Kelese község lakosai a körjegyző 
utján 15 kor. 44 f., Reichard Mór és 
fia cég 10 kor., Utcási ^körjegyzőség 
a kjegyző utján 9 kor. 79 f., \ ámos- 
ujfalu község lakosai az elöljáróság 
utján 8 kor. 12 f, Alsóbereczki közs. 
isk. növendékei Árvay Andor utján 
7 kor. 42 f., Méhesfalvai gk. hívek 
és esperes Bihary E. utján 6 kor. 10 
f Petách Emil 1 kor., összesen 13b 
kor 92 f., hozzá a múlt számban ki­
mutatott 1726 kor. 67 fillért, a mai 
napig befolyt 1890 kor. 59 üllér.

— Osztályozó és becslö bizott­
ságok megalakítása. A birtokrende­
zésről szóló 1908. évi XXXIX. t,c„

amely a tagositási eljárást van hi­
vatva május 1-től kezdődőieg az egész 
vonalon keresztülvinni, szükségessé 
teszi az egyes megyékben az egyes 
osztályozó és becslő bizottságok meg 
alakítását. A földmivelésügyi minisz­
ter a törvény végrehajtásának előké­
szítése céljából körrendeletileg ke­
reste meg a vármegyék főispánjait, 
hogy a törvényszékek és gazdasági 
egyesületek elnökeivel ezen gazda­
sági szakbizottságok elnökeit kisze­
meljék. A miniszter szakembereket 
akar, akiknek érzékük van a gazda­
sági és szociális szempontból egyaránt 
fontos törvény intenciójának szelle­
mében eljárni. Az egyes megyékben 
10—15 ilyen elnököt szemelnek ki 
az említett férfiak.

— Az Izraelita Magyar Irodalmi 
Társulat estélye. Az Izraelita Magyar 
Irodalmi Társulat f. évi febr. 21-én, 
vasárnap d. u. 6 órakor Sátoraljaúj­
helyben, a vármegyeháza nagytermé­
ben felolvasó estét tart. A felolvasó 
est sorrendje: 1. Dr. Goldberger Izi­
dor. Luzatto S. I). (S'dal), a modern 
zsidó irodalom egyik alapvetőjének 
élete és munkássága. 2. Dr. Mezei 
Sándor (Bpest). Költemények. (Uria 
felesége, Régi zsoltár, A gálya). 3. 
Dr. Kiss Arnold (Bpest). Izrael. — 
A felolvasó estély előtt dr. Reichard 
Salamon mond megnyitó beszédet. 
Belépti dij személyenkint 1 korona. 
A tiszta jövedelmet közcélra fogjak 
fordítani. Belépti jegyek a Widder- 
féle gyógyszertárban előre is váltha­
tók. A felolvasást este 8 órakor a 
„Magyar Király* udvari termében 
társasvacsora követi, melyen hölgyek 
is részt vesznek. Teríték ára: 5 kor. 
Vacsora-jegyek szintén a Widder-féle 
gyógyszertárban kaphatók szombat
estig.

— Jönnek a póttartalékosok. Ez
évben is, mint mindig, nagyobb szá­
mú honvéd póttartalékos fog bevo­
nulni Sátoraljaújhelybe a katonai ki­
képzés céljából. Az idén a póttarta­
lékosok — mintegy kétszáznyolcvan 
ember — március hó 2-án vonu'nak 
be Sátoraljaújhelybe. A póttar.aléko- 
sok bevonulása városunk közönségére 
nézve annyiból nem örvendetes, mert 
magánházaknál szokták őket el szál 
lásolni, többnyire a honvédlaktanya 
közelében, ahol azután kiképezteté- 
sük tartama alatt a közelben lakó 
háztulajdonosok vendégszeretetét él­
vezik. A kiképzési idő két hónapig 
tart, melynek lefolyta után a póttar­
talékosokat visszaengedik tartózko­
dási helyükre.

— Jászai Mari s Komlóssy Emma 
Nagymihályon. Ilyen című hírünkben 
adtuk tudomásul, hogy Jászai Mari 
és Komlóssy Emma március hó 13-án 
fel lógnak *” lépni a nagymihályi ke­
reskedő ifjúság hangversenyén. A 
hangverseny iránt városunkban is 
érdeklődés nyilvánulván meg: közöl­
jük, hogy Komlóssi Emma a hang­
versenyen közbejött akadályok miatt 
nem lép fel s helyette Kornay Mar­
git, a Magyar Színház primadonnája 
fog fellépni. A magas müsoru hang 
verseny egyes számait Jaszai Mari, 
Kornay Margit, fiaskó Géza, Dienzl 
Oszkár szerepései foglalják el. — 
A Nagymihályban rendezendő mű­
vészi hangversenyre felhívjuk az ér­
deklődő közönség figyelmét.

— Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr. 
Fried Lajos ügyved, orszgy. képvi­
selő, mint értesülünk, véglegesen 
Budapesten telepedett le és ügyvédi 
irodáját VI. Váci-utca 36. sz. II. e. 
16. a. (Klodild-palota) alatt megnyi­
totta.

— Nem lesz sorozás! A „Felső- 
magvarország" kassai újságnak je­
lentették azt a megerősítésre varó 
hirt Budapestről, hogy a honvédelmi 
miniszter titkos rendeletet küldött a 
megyei törvény hatóságok hoz, hogy az 
elrendelt sorozások megtartását füg­

gesszék fel. A rendelet a sorozások 
felfüggesztését azon indokolással ren­
delte el, hogy előbb be kell várni a 
létszámemeles megtörténtét. A hir 
még megerősítésre szorul.

— Gálszécsi tisztviselők értekez­
lete a lakbéremelés ügyében. A gál­
szécsi tisztviselők legutóbb népes ér­
tekezletet tartottak abból az alkalom­
ból, hogy az uj lakbérszabályzat az 
utolsó osztá'yba sorozta őket, mig 
például Varannó, ahol a lakbérviszo­
nyok aránylag sokkal jobbak, elébök 
került. A lakbérszabályzat e sérelmes 
intézkedése arra indította a gálszé­
csi tisztviselőket, hogy egy értekez­
letet tartsanak, melynek határozatá­
ból folyólag memorandumot nyújta­
nak be a kerület orszgy. képviselője 
gróf Eszterházy Móric utján a pénz­
ügyminiszterhez, kérve őt Gálszés 
városának a lakbérszabályzat kedve­
zőbb osztályába való áttételére. A 

I magunk részéről is ama mi ggyőző- 
désben vagyunk, hogy Gálszécs vá­
ros magas lakbér viszonyai indokolttá 
teszik a kedvezőbb lakbérosztályba 
való áttételt és azt, hogy a gálszécsi 
tisztviselők legalább is oly magas 
lakbér jutalékot élvezzenek, mint a 
varannóiak.

— Letartóztatott cseléd. A nyí­
regyházai rendőrség megkeresésére a 
sátoraljaújhelyi rendőrség letartóztatta 
Valkovics Margit házi cselédet. A 
hűtlen cseléd nyíregyházai szolgálat­
údéinál lopást követett el s azok fel­
jelentést tettek ellene. A rendőrség 
felkereste a leányt s mindjárt moto­
zást is tartott ládájában, melyben a 
bűnjeleket épségben lelte meg s igy 
a károsultak nem fognak kárt szen­
vedni. A házi cseléd, ki már biztos 

| volt afelől, hogy bűne nem kerül 
napfényre, a rendőrség foglya.

— Hareszerü lövészet. A hely­
beli honvédzászlóalj legénysége f. 
hó 27-én reggeli 8 órától deli 12 óráig 
a várostól északnyugatra fekvő Ritka­
gyen éles töltényuyel hareszerü 16- 
gyakorlatot fog tartani. Lővonal a 
Bozsva pataktól a Feketehegy és 
Nagy hallgató felé. Veszélyeztetett 
községek: Hosszuláz, Széphatom,
Rudabáuyácska, Mikóháza, Kovács­
vágást huta és az ezek közötti terü­
letek. Kiss Ölöu h. polgármester fel­
hívja ennélfogva a varos közönségét, 
hogy a fentebb jelzett területeken és 
időben saját jól felfogott érdekében 
ne közlekedjék.

— Uj pénzintézet Gálszécsen.
„Gálszécsi Kereskedelmi és Mező­
gazdasági Bank Részvénytársaság* 
cég ala t 150.000 korona alaptőkével 
uj pénzintézet van alakulóiéi ben Gál- 
szecsen. Az uj bank julius hóban 
kezdi meg működését, igazgatósági 
elnöke vaiószinüleg Weinberger Sán­
dor lőkeiertrbesi nagybérlő lesz.

— Az ipartestület elnöksége kö­
szönetét uynvauitja mindazon ember­
barátoknak, akik a folyó évi január 
hó 16-án rendezett ipartestületi bá­
lon resztvettek, jegyeiket megváltot­
ták, vagy felülfizeitek s ez árat mó­
dot nyújtottak arra, hogy a szegény 
iparosok seg-dy ben ré-zesülj-m-k. — 
Jegyeiket megváltották: gról Wallis 
Gyuláné szül. Somogyi Hona grófnő 
20 kor., Csizmadia társulat, Énlert 
Gyula 10—10 kor., Armáayi János, 
Kesztenbaum Lajos, Klein Ármm, 
Grüubuum Simon, Reichard Annin, 
Radii és Trócsányi, Hoz Gyula, Ber- 
kovics Adóit 5 — 5 kor., E. Koleszár 
Mihály 4 kor., gr. Nlailáih József, 
Reisman Adolf, Tóth András 3—3 
kor., Löw inger Menyhért, Sztruka 
József, Pap Gyula, Tarpui István, 
Tóth István, Neuman Adolf, Tóbiás 
Gyula, Wessely Mór, Fvdák Pál, Ba­
logh József 2—2 koronával. Felül- 
fizettek : K ncsessy Péter 10 kor, 
Móré Dániel, Sdwartzbart L'pót, 
Orosz Mihály 5—5 kor., Scnmidi^La- 
jos, Zombory Janos, Rak óvsz Ry S tu­
dor, Csernyiczky István, Fiiss Hennán 
4—4 kor., Csízek Leopold, S/ántó 
Mór és társa, Székely Imre, Re chard 
Sándor dr., Klein Izidor 3—3 kor., 
Lenhárdt Imre, Zombory József,
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Simsa Ödön, Elek István, Révész 
Simon, Nagy M. Géza, Gáthy Géza, 
di. Klein Jakab, Ambrózy Ágoston, 
Zambon Valentinó, Groszman Gábor, 
Vilkovszky Kálmán, Barna Dezső, 
Tóth Lajos, Sebőn Sándor 2—2 kor., 
Kovalcsik János, Visnyicz István, 
Komancsák Andor, Girhényi Gyula, 
Nagy Sándor, Rotter Márkusz, A!- 
mássy Menyhért, Dreiling Mór, Ju­
hász Gyula, Kulcsár István, Pap La­
jos, Schwartz Lajos 1—1 koronát.

— Rablás vagy gyermekesiny ? 
Berko Baula 7 éves kis leány nővére 
cipőjét vitte haza Ruzsinszky István 
cipésztől. Hazafelé haladtában egy 
ismeretlen cipészinas a kis leányt 
megtámadta, a hóba lökte s a cipők- 
ket attól erőszakkal elvéve elfutott. 
A kis leány károsult szülei feljelen­
tést tettek a rendőrségen az ismeret­
len cipészinas ellen, akit a rendőr­
ség nyomoz.

— Elveszett bánatpénz. Mádon a 
napokban került árverés alá néhai 
Török Sándorné hagyatéka. A birto­
kot 19 parcellába osztva árverelték 
el. Az egyik parcella árverelésénél 
az árverezők abban a hiedelemben 
voltak, hogy a parcella területe 32 
hold, jólehet csak 22 hold volt. így 
történt azután meg — mint Mádról 
Írják — hogy Zimmerman Lajos 
mádi birtokos 21.170 koronát Ígért 
az ingatlanért. Mikor a tévedés ki­
derült, Zimmerman, hogy a hallatlan 
árakat ne keljen megfizetni inkább 
veszni hagyta bánatpénzét, mely 1200 
korona volt. A nyomban megtartott 
uj árverésen a 22 holdas parcella 
tízezer koronáért kélt el.

— Talált tárgyak. Folyó évi febr. 
hó 17-én a Kazinczy-kör estélyén 2 
drb. esernyő és 1 drb. zsebkendő ta­
láltatott. Tulajdonosai átvehetik Sider 
János őrmesternél a vármegyehá­
zában.

Ma más nézet uralkodik már és igy 
például a * Scott-féle Emulsio“ oly 
csukamájolaj összetételű, mely ^kelle­
mes izü, könnyen emészthető és a 
gyermekeknek, a gyenge embereknek 
valóságos áldás, A „Scott-íéle Emul- 
sióu minden gyógyszertárban kap­
ható. Biuz-selyem
méterenként, 1 kor. l.ó fill.-tSl kezdve. Legújabb 
újdonságok. — Frankó és már megvámolv#, 

a házhoz szállítva. Gazdag minta választék posta 
fordultával.

HENNEBERG selyemgyáros, Zürich.

Szoptató anyák
tejük hatását csak növelik és gazda­
gítják a SCO l'T-féle Emulsio hasz­
nálat által.

seis1
s a csecsemő rózsásabbá, 
vidámabbá és pajzánabbá 
válik, mint valaha volt.

Az anyaságnak bármily 
válságos perezében, a

SGOTT-féle Emulsio
erőt kölcsönöz, bátorít, s 
emellett kellemes izü és

vÉiSSr <Mnnyen emészthető.
eredeti üvey ára 2 K. 681,

— kérjük figye-
lembe venni. Kapható minden gyógytarban.

FARSANG.

— A tavasz elöfutárjai megje 
elitek : a mugkereskedők széjjel kül­
dik árjegyzékeiket. Határoznunk kell, 
kitől vegyünk, hol kapunk jó árut? 
Bizalom kérdése ez mindenek fölött, 
mert a mag külsejéről minőséget meg 
Ítélni nem lehet, már pedig ha ocsut 
vetsz, gazt aratsz, tartja a közmon­
dás. A Mauthner Ódon budapesti 
udvari magkereskedő cég, mely 35 
éves eredménydus fennállása óta min 
den tekintetben megbízhatónak bizo 
nyúlt, megadja a választ a főúti kér­
désre: a cég áruja kitűnő, helyes 
művelés mellett biztos siker, mel) 
mindenkinek örömet szerez. Árjegy­
zéke, melyet kívánatra ingyen cs 
bérmentve küld, kézikönyve a gaz­
dának, kertésznek és a természet 
minden barátjának.

— Bérbeadó a Wekerle-téreu 
egy elegáns utcai garzon lakás ál- 
tánynyal, előszobával, villany es víz­
vezetékkel. Cim a kiadóhivatalban.

— Eladó lámpa. Egy szalonba 
való álló lámpa majolika díszítéssel 
jutányos árért eladó. — Cim a kiadó- 
hivatalban.

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
Csak elsőrendű modern irányzatú 

minták művészies kivitelben.
— A hölgyvilág nem hasznai zsí­

ros kenőcsöt, vagy krémet, hanem 
csupán Krisztalint, egy növényekből 
összeállított kristály masszát, mely a 
bőrt széppé és vakító fehérré vará­
zsolja, szeplöket, vimmerliket és máj­
foltokat eltávolít, a ráncokat elsimítja 
és az ifjúkori üdeséget vjsszaszerzi. 
Kapható mindenütt. Vezérképviselet 
Magyarország részére Budapest, Ba- 
ross-utca 91. Égy próbadoboz ára 50 
fillér, üvegdobozé 3 korona. Kristalin 
szappan 1 kor. Kristalin púder 1 kor. 
Postai szétküldés naponta.

— Elvétve még találkozunk az­
zal az ósdi felfogással, hogy a gyógy­
szernek, hogy hatása legyen, okvet­
len nagyon rossz Ízűnek kell lennie.

Farsangi naptár.
Február 20: Az iparoskor bátyus 

estélye az ipartestületi házban.
Február 20: Dohánygyári mun­

kásnők jelmezestélye a városi szín­
házban.

Február 23: Bohócestély a gyár­
telepen. , , 4

Február 21: Az izr. leányegylet 
jelmezestélye a vármegyeháza nagy­
termében.

primadonna szerződtetésnél is a szín- 
ügyi bizottság véleménye alapján fog 
6‘jámi. Egyáltalán a társulat és sziu- 
ügyi bizottság között a fejlődés, s 
művészi vezetés érdekében a legszo­
rosabb kontaktust kívánja létesítem. 
Polgár igazgatónak ez a terve hah*- 
rozottan figyelmet érdemlő s kiha­
tással lesz színművészeti ügyünk fel­
lendülésére, mert a szinügyi bizottság 
s színigazgató párhuzamos, kapcsola­
tos működése első feltétele annak, 
hogy a munka sikert, eredményt hoz­
zon létre. A szinügyi bizottságnak 
teret kell adni a társulat művészi 
ügyeinek irányításában s az igazgató­
nak, hogy a közönség kívánságait a 
bizottság által megismerhesse. Ez a 
rendszer azután harmóniát fog terem­
teni s lehetővé fogja tenni, hogy kö­
zönségünk igényei oly módon és oly 
irányban elégittessenek ki, mely ízlé 
sének leginkább megfelel.

** Színtársulat Gálszécsen. Bá 
nyay Lajos színigazgató társulata 
Gálszécsen a közel napokban kezdi 
meg működését. — Kívánatos, hogy 
Gáiszécs müpártoló közönsége a 
maga részéről tőle telhetőleg támo­
gassa az igazgató törekvését már an­
nál a tiszteletnél fogva is, melylyel 
a hivatást betöltő vidéki színészet 
nemes intenciói iránt kell viseltetnie

** Harc Lengyel Menyhért egy 
darabja ellen. Az Országos Széche­
nyi Szövetség, mely a legnagyobb 
magyar fajerösitő eszméinek diada­
láért küzd, tegnap tartott ülésében 
elhatározta, hogy a hamisítatlan ma­
gyar kultúra nevében széleskörű moz­
galmat indít Lengyel Menyhért a 
„Magyar Színháziban bemutatott 
", Falusi idill" c. darabja ellen. A szö­
vetség szerint a darabnak hazug ten­
denciái vannak, melyek sértik a va­
lóságot. A szövetség átirt a Magyar 
Színház igazgatóságához is, kérve 
azt, hogy a darabot vegye le műsor 
ró!. Azt hisszük, ez a mozgalom el 
lenkezőt fog eredményezni, mint amit 
szándékszik. Reklámot fog csinálni 
a Falusi idillinek.

a könyv egyszerűen, de elevenen és 
érdekesen ismertet meg bennünket a 
hazánkban fellépő összes betegségek­
kel és azokkal a tennivalókkal, ami­
ket e betegségek megelőzése iránt 
tennünk kell, vagy amiket orvos jö­
veteléig magunk is megtehetünk. A 
modern hygiéne szabályait a gyakor­
lati ember észjárásával idomítja a fa­
lusi földmivelő nép életviszonyaihoz 
és gondos tanácsai kiterjednek nem­
csak a lakás tisztántartására ée szel­
lőztetésére, hanem a fogak kímélé­
sére, az evésnél követendő egészség­
ügyi szabályokra, a tüdővósztől való 
óvakodásra, a sebek tisztántartására 
stb. is.

Kis Pajtás (szerkeszti Csöppike 
Csanika) 24-ik száma a következő 
kedves tartalommal jelent meg: Gim- 
kép: Piktor Misi rajzol. Bemutatja 
Piktor Misit munkaközbeu. — A 
megelevenedett hóember. Sziklay Já­
nos dr. tollából hoz kedves történe­
tet. — Tolvaj rajkó. Cigány vers. — 
Morzsák. Apró történet, melyből üd­
vös erkölcsi tanulság meríthető. — 
Magdi. Elbeszélés Fáy Dezső rajzai­
val. — Lapufülü és Muki. Oldalas 
humoros kép. András verse. — Mu­
lattató. — Nagyanyóka. — Oldalas 
kedves kép. Sárándy István versével. 
— A kis pajtás színpadáról. Szavaló­
próba : Tóth J;—tói. — Közbe kedves 
kitűnő kis pajtások arcképe. — Gyer- 
mekhirek. — Egyről-másról. — Há­
borúsdi. (Diákrománc). Dr. Körösi L. 
verse. — Kézi ügyesség. Üveg ládika 
készítés. — Tudománycseppek. Tan­
talus serlege. — Árnyképek. — Fej­
törők. — Csöppike postája, stb. — 
Tessék csak mutatványszámot kérni 
és biztosan megfogja a szülő, ki sze­
reti gyermekét, rendelni. Iskolaévre 
6 korona, félévre (február—júliusig) 
3 korona. Uj megrendelők, akik a 
második félévre 3 koronával előfizet­
nek az első félévi folyamot (9 kor. 
helyett) egy koronáért kapják. Meg­
rendelhető: „Kis Pajtás*, Budapest, 
VIII., Thöküly-ut 18.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

IRODALOM.

Táncmulatság Sárospatakon. A 
sárospataki főiskolai jogászegylet t. 
évi fcbiuár hó 27-én a főiskolai táp- 
intézet összes termeiben, „Rákóezi- 
segélyalap“-ja javára kabaréval egy­
bekötött táncmulatságot rendez. Kez­
dete este 8 órakor. Személyjegy 3 
korona, családjegy 8 korona. Felül- 
fizetéseket — tekintve a jótékonycelt 
— köszönettel fogadnak és hirlapilag 
nyugtázlak. Jegyek előre válthatók 
Radii Károly ős Trócsányi Bertalan 
könyvkereskedésében.

SZÍNHÁZ.

Komlóssy Emma — aradi pri­
madonna. Mint értesülünk, Komlóssy 
Emmát, a sátoraljaújhelyi közönség 
régi, kedvelt művésznőjét az aradi szín­
ház szerződtette primadonnájának.

** Szinészetügynnk alakulása a 
közel jövőben. Sátoraljaújhely város 
színházába március hóban újból be­
vonul Polgár Béla szinigazgutó tár­
sulata a tavaszi szezonra. A tavaszi 
szezon befejezésével tudvalevőleg a 
városnak le fog járni Polgár Béla 
igazgatóval kötött szerződése a színház 
bérletére s újból aktuális lesz a kér­
dés, hogy kire bízzuk azt a jövőben. 
Polgár Béla színigazgató — úgy ér­
tesülünk — pályázni fog továbbra is 
a színházra s ha megkapja: el van 
határozva arra, hogy ezt a bizalmat 
tőle telhetőleg meghálálja. Amint Pol­
gár igazgató terveit ismerjük, ő a 
színtársulat művészi vezetésében az 
uj szezonban karöltve kíván együtt­
működni a szinügyi bizottsággal. A 
bizottság véleménye alapján szándé­
kozik tagjainak szerződését továbbra 
is fenntartani vagy felbontani s a

Érdekes könyv jelent meg, elme : 
Életünk és nemünk. Irta: Aszlányi 
Dezső. A munka címlapján azt hir­
deti, hogy megoldotta az összes nemi 
problémákat és ezek között az oly 
fontos és érdekes kérdést: a liu vagy 
leány kérdését. A szerző állítása sze­
rint" az tisztán számadatok alapján 
teljes bizonyossággal előre meghatá' 
rázható, hogy mikor születik az anyá 
nak fiú- vagy leánygyermeke. — A 
szerző óriási horderejűnek tartja fel 
fedezését, mert úgy véli, hogy az 
egész társadalom a jövőben ezeknek 
az elveknek alapján helyesen fogja a 
férfiak és nők egymáshoz való szám­
arányát meghatározni. Ezenkívül még 
t ;bb érdekes tételt magyaráz a szerző, 
felmenti az összes szexuális vádlot­
takat, az öreg korukban szerelemre 
gyulókat, stb. s minden állításánál 
bizonyítékokra hivatkozik. A szerző 
munkáját nem száraz tudományos 
hangon, hanem élvezhető érdekes mo­
dorban adja elő. A munka ára 5 ko­
rona, kapható minden könyvkeres­
kedésben, vagy a pénz előzetes be­
küldése ellenében bérmentve küldi 
meg a „Modern Irodalom4, kiadóhi­
vatala, Bpest, VII., Rákóci-ut 85.

Egészségi tanácsok a földmive- 
löknek. Osváth Albert dr.-t megbízta 
Darányi Ignác földművelésügyi mi­
niszter, hogy írjon s magyar nép 
számára olyan kis könyvet, mely a 
népnek beteges állapotában tanács­
adója legyen, s melyből az olvasó 
megtanulja, hogy mikor egészsége, 
épsége veszedelemben forog, mit kell 
lennie addig is, inig orvost kap, aki 
azután betegségében megsegíti. E 
megbízás eredményeképen a földmi- 
velésügyi miniszter kiadványai között 
egy igazán értékes munka jelent meg 
„Egészségi Tanácsadó olvasókönyv a 
magyar földmivelő nép számára.1* Ez

Közgyűlési naptár.
Sárospataki takarékpénztár: febr.

21. d. u. 3 óra.
Varanníi takarékpénztár: Febr.

22. d. u. 3 óra.

Utazók figyelmébe. A kassai ke­
reskedelmi és iparkamara közhírré 
teszi, hogy folyó- évi január hó t-től 
a bosnyák-hercegovinai államvasutak 
idértve a cs és kir. osztrák állam­
vasutak gravoza=uskoplyi országa 
határi és zeknika- glavska ország- 
határi déldalmát vonalait is, podgyász 
után szabadsulyt nem engedélyeznek 
és ennek folytán a kereskedelmi uta­
zók mintabőröndjeire sem engedélyez 
szabadsulyt, hanem azok az említett 
vonalakon 10 klgr. és kilométerkint 
2 fillér kedvezményes díjtétel mellett 
szállíttatnak.

NYÍLT TÉR.*)

Kiadó lakás.
A Fő-utca 18. számú ház (Me­

gyeházzal szemben) öt szobás eme­
leti lakása f. évi május elsejétől 
kiadó.

*) E rovat alatt küzlöttekórt nem vállal 
felelősséget a Szeri

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
V. P. Nagytőkéé. Sajnálatunkra kér­

désére nem adhatunk feleletet, mert az Ung 
vármegye területén lefolyó fósorazások ha­
tárnapjairól hiteles és hivatalos tudomásunk 
nincs.

e£tren<
Sasi

•opep 
qe ‘jup

-zeS ti

<53

uojsauiJj
uopo

-peSojp
I9n?S?69j

V,
^J9 sói

I89J3AJÜ 
S mU9}3l|
^9S8I8U?:
Udq2dzss|

-JL'tSdUl
P U3 FSI

oqj?q u< 
jeqmeDo]

-futni sol
^ugiom

(ojwajsoc

i

Laptulajdonos:

Éhlert Gyula.
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DÜHHEL
Felsőmagyarhoni első parketgyár 

és gőzfürész részvénytársaság
KASSÁN---------

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült 
sokszorosan kitüntetett

ygp- parkettáit m
úgynevezett amerikait, tömör és 
berakott kockáit jutányos^ árak 
mellett. Nedves lakásba ajánljuk 
asphaltba rakott parkettáinkat. 
A lerakás kívánatra gyári lerakók 
által a legpontosabban történik.

Rajzminták díjmentesen. 
Nagybani kivitel mindenfelé.

.___ . DOHÁNYZÓK ! ==
Tegyetek próbát a

„KOSELLE1
** az egyedül létező édesített

cigaretta-p apirosból.
Kellemes édes izével eltünteti a dohány 

maró nikotinját.

Tüdőbetegek, nyak, torok és 
asztmában szenvedők!

Aki a legmegrögzöttebb tüdő vagy torok 
bajától, avagy gyógyíthatatlannak vélt leg­
régibb keletű asztmájától egyszer s minden­
korra menekülni óhajt, az forduljon bizalom­
mal A. Wolffekyhoz Berlin N. Weissen- 
burgerstrasse 79. Ezrekre menő hálairatok 
garanciát nyújtanak az ő gyógykezelésének 
erejéről. Gyógymód leírások ingyen.

Aki ÜlHi
önmagát vagy gyermekeit a

rekedtség, hurut, elnyálkáso- 
dás, lógosühurut, köazvóny és 
szamárköhögóstől megmenteni 

akarja, vegye az orvosilag kipróbált 
és ajánlott

KAlSER-féle
Mell-Caramellák

a Három fenyő védjegy gyei.
r tí HÓ közjegyzőileg hitelesített 
UUW t>j zonyitvány tanúsítja 
páratlan hatását.

Egy csomag ára 20 és 40 fill. 
Egy doboz 80 fillér.

Kapható: Hrabéczy Kálmán drogé­
riájában Sátoraljaújhely.

S
ü

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Weinberger Manó
Saujbely. Korona-u.

800311908. tk. st.

Árverési hirdetményi kivonat.

A királyhelmecá kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy a Bod­
rogközi takarékpénztár végrehajtatnak, Nagy 
Eszter és társai végrehajtá t szenvedők elleni 
1600 korona és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a királyhtlmeczi kir. járásbíróság területén fekvő 

1. a nagyeczigándi 381. sz. betétben A I. 
1—6. sor 54|2, 56, 664, 868, 947, 948. hr. sz. 
alati Nagy Eszter, Nagy Károly, kisk. Nagy 
József tulajdonául felvett ingatlanokra a d. 5. 
sorsz. alatt özv. Nagy Mátyás Károlyné szül. 
Gál Eszter javára bekebelezett özvegyi haszon- 
élvezeti jog épségben tartása mellett 958 korona 
kikiáltási árban az árverés elrendeltetett és hogy 
a fentebb jelzett ingatlanok zi 1909- évi 
márcziua hó 3. napjimák d. e. 10 órá­
jakor Nagyczigánd község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen el fognak adatni.

Árve ezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10%-át, vagis 95 korona 
80 fiiért készpénzben vagy óvedékképcs érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
annak a bíróságnál történt előleges letételét 
igazoló elismervényt annak átszolgáltatni.

Az ingatlanok a kikiáltási ár */s részén *1' 1 
eladatni nem fognak. A bánatpénz kiegészítendő.

Királyhelmeczen, a kir. jbiróság mint tkvi 
hatóságnál 1908. deczember hő 28-án.

Gábriel, kir. aljárátbiró.

amennyiben részükre a foglalás koréi4* o **** 
közöltetett volna és ez a végnhajNW Ve ey*8* 
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejc/e kései­
ket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
írásban vagy pedig szóvai bejelenteni el n* 
mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését kővető 
naptól számittatik.

Királyhelmccz. 1909 február hó 15-én.

Udvarhelyi Béla,
kir. bir. végrehajtó.

fai

r talál 
kdódh

Dgybavizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. 

Felvilágosii ás díjtalan. Kor és nem 
megadandó I Fényes köszönőlevelek. 
Orvosilag ajánlva.

„8 ANITAS* intését
VELBURG P. 146. Bayern.

Dp. Baida Bóza szemorvos szemgyógyintézete
T\/T* 1 a „sanatorium és vizgyógyintézet“Miskolczon, felső épületében. — Telefon 221. 

Rendelés Hétköznap d. e. 11 ég d. ti. 3 óralcor.

65jljl909. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a sUoraljaujhelyi kir. tör­
vényszék 1909. évi 135|V. számú végzése folytan 
dr. Bródy Kálmán ügyvéd által képviselt 
B. Móricz Gyu’a felperes részére 2000 korona 
tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 3200 
koronára becsült ingóságokra a királyhelmeczi 
kir. jbiróság 1909. V. II. 18|2. számú végzésé­
vel az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi 
vagy felülfoglaltatbatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek 
volna alperes Lkásán, Láczán leendő megtartá­
sára ’határidőül 1509. évi mArcziua hó 
•lsö (1) napjának délutáni 2 órája 
kitüzetik, amikor a biróiíag lefoglalt 5 méter­
mázsa szalonna, 1 métermázsa sertés hús és 1 
drb benzin locomobil, cséplőszekrény és a hoz 
rátartozó felszerelések »|, (fele) része s egyébb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fógnak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingó-ágok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, hogy

Eladó
mintegy 300 - 400 métermázsa, 
első minőségű

anyaszéna
a Zétényhez tartozó Esténké pusz­
tán, posta Királyhelmecz, vasút 
Perbenyik.

Szmrecsányi vékei gazdaságának
intézősége.

S.

SZÓLÓOLTVÁNY ELADÁS.
A ki egészséges, olcsó, szép 
szőlőt akar, bizalommal for­

duljon

Vityé Miklós
oltványtelepóhez 

Ós-Csanádon (Torontálm.) 
a hol szokvány minőségű I. 
rendű fás, gyökeres és sima 
zöldojtványok, bor- és cse­
megefajok, valamint amerikai 
sima és gyökeres szőlővesz- 
szők, nemkülönben ugyanazon 
fajok II. rendű osztályzatban 
a legolcsóbb árban kaphatók. 
Szölőlugasnak külön e célra 
választott fajok. — Faj és 
árjegyzék kívánatra ingyen 
és bórmentve.

A számos elismerő-levél közül itten csak egy:
Tornai öld u. p. Szécsisziget (Zala m.), 1907. 

szept 30-án. Az Öntől rendelt 800 drb. gyökeres 
fásoltvány igen szépen megeredt; egy szál sem ma­
radt belőlük; vesszőjük oly hosszúra nőtt, hogy 
magasságuk egy két méteres karót meghaladták es 
le kellett őket vágni; teljesen fajtiszták. Szívesen 
ajánlani fogom Önt minden ismerősöm és barátom­
nak és kérem szíveskedjék címemre legújabb ár­
jegyzékét megküldeni. Kiváló tisztelettel Hajdú Imre.

Védjegy: „Horgonyt*

A Liniment Capsici comp.,
a Horaony-Pain-Expeller

ö pótlék* .
bizonyult háziszer, mely már sok 

éfóta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köménynél, osúznál es meghűléseknél, be _
................... - sülősképpen használva.

Figyelmezletés. Silány beváláskor óvatosak Jel

nssAasSsEggi-s
FöSár: Török lózsef gyógyszeressel, Budapest

Or Richter ayigyszertin íz „Arany •
Prágába., Bisabethstrasse 5 neu. * 

Mindennapi szétküldés.n

Legmesszebbmenő jótállás!
Kedvező fizetési feltételek l

ELISMERT LEGH1RESEB
CSÉPLŐKÉ^ZLETEKj

IteljesjótálAssau^
* ÜZEMBEN

I bármikor 
megtekin
HE.TÖK.

, JóSyT-
W1

elsőrendű 
^PSzivó&áztelepek 
(^ÜZEMKÖLTSÉG. 

_ÓERŐ ÓRÁNKINT 
KB. Dt-Í FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK IN6YEN.

K|ALMÁR! ÉS ENGEL
motor$é.:gépgyára

l.v^PAv. BUDAPEST ygefiff j,
AiánliaVuerv cséFiőgéíT^int”nalomüzemre legegy-
szerübbjfenzfnmót^rjait, benzinlokomobiljait, va- 
lamint szivógázmotorjait, melyek V., Lipót-korut 

18.*sz. bármikor-üzemben megtekinthetole^^

9 Drezdai Motorgyár
Németország egyik regrégibb és legnagyobb

MOTORGYÁRA
szállítja az elismert legtökélesebb, 
legtartósabb, legszabatosabb járású 
legbiztosabb és legolcsóbb Üzemű

Benzin Nyersolaj «áz
Acetylen Szivógáz

Vezérképviselet és raktár: Gellért Ignácz és Tsa. 
Budapest, Teréz-körut 41. — Telefonszámla 91

Teljes jótállás kitűnő oséplésért!

Egyedül létező újdonság!
Ezen mótorok egyenletes járásunk és bámulatos és­
szerű szerkezetük folyton bármely legjáratlanabb em 

bér által is azonnal könnyen kezelhetők.

Árjegyzék ingyen. Olcsó árak részletfizetésre

Legenyhébb szappan a bőr meg­
védésére, valamint szeplő ellen'

Minden kereskedésben kapható!
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Eredeti benzin-lokomobilok
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BEMZ1M-, FETR0L1H-, V1LÁEITQGÁZ-, FÖLDGÁZ- és SZIVÖBÁZ-MQTQRÖHDT
1—1500 lóerőig gyárt elismert elsőrangú versenyuélküli kivitelben csakis

LÁNGÉN és WOLF motorgyára BUDAPEST, IV. Váczi-hárut 59.

Tanuló kanpnjromdánliDa
heti fizetéssel

azonnal fölvétetni

a

mwzWssz—

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMB ALMOK
Schunda Yenczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
——" hírneves gyártmányaiból --------

állandó bizományi raktárt tart

Eli SÁRIKA oil. czirnbí
czimbalom-niagánisV.olájában Sátoraljaújhely.

fpgF Kedvező részletfizetési módozatok.

| Megyei Általános Bank |
ÉJ részvénytársaság
§j------------ SÁTORALJAÚJHELY.

gj Elfogad betétet kamatozás végett.

| Leszámítol váltó- és jelzálog kölcsönöket
Ej Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). q

| Folyó számla hitelt és ouadéhot nyújt heduező feltétellel @
Eszközöl 10-től 50 évig terjedő B

törlesztósas kölcsönt g
13Vásárol megbízásra értékpapírokat es sors- 

jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre. Q
Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. Ej

^ (tg

| A Megyei Általános Bank részvénytársaság |
g Igazgatósága. @
iaraigigraigBitgcgggiE3EaBBIiaBBBBBBBBBBBBag

Zongorák és Pianinók
280 frt’ól, átjátszott zongorák (>0 fi ttől

HARMÓNIUMOK
100 frttól feljebb, esetleg cserébe 
vaay részletfizetésre is kaphatók

TJdvardi Szaniszlónál
Sátorai jaxijhelyben 

Bflr Klkölosönső intézet. 3

Sátoraljaújhely r. t város polgár mesterétől.

2215/1909. szám.

íeraytárplási hirdetmény.
Sátoraljaújhely r. t. város képviselőtestületének 

51/1080 — 1909. számú határozata folytán a város tulaj­
donát képező zsolyómkai (trachit) kőbánya használata 
1909. évi május hó első napjától 1919. évi december 
hó 31. napjáig terjedő időre nyilvános árverésen bérbe 
fog adatni.

A versenytárgyalás 1909. évi március hó 24-én d. 
e. 10 órakor a városháza 6. sz. szobájába fog megtar­
tatni, mit megelőzőleg zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Az évi haszonbér 1800 korona minimális összegben 
állapittatik meg, s ajánlattevők annak lOVo-át kötelesek 
készpénzben vagy elfogadható értékpapírban letenni s 
a zárt ajánlatoknál azt is elismerni, hogy az árverési 
feltételeket ismerik és azokat elfogadják.

A részletes árverési feltételek a hivatalos órák 
tartama alatt a városi irattárban megtekinthetők.

A kőbányából kitermelt anyag, kitűnő minőségénél 
fogva, a magyar államvasutak építkezésénél is elfogad­
tatott.

Sátoraljaújhely, 1909. évi február hó 18-án.

Kiss Ödön
h. polgármester.
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Tisztelettel

Herzog Lipót
Sátoraljaújhely.

Eladó vetőmag.
Báró ’Sennyey Miklós ur biharomi gaz- 

gaságában príma minőségű

tavaszi búza
vevő zsákjaiban, 100 kilogrammonkint, ab 
Szomotor vasútállomás, 28 koronájával eladó.

Uradalmi intézőség
Nagyczigánd—Erzsébet tanya
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Sátoralja-Ujhcly nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


